



Nro. 24.

**A' FELS. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRÁLY  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből, Pentéken Mártzius 22-ik napján, 1811-ik  
esztendőben.

*B é t s*

**C**sászár és Király ő Felsége kegyelmesen méltoztatott Markusfalvai és Batizfalvai Mariassy András Generálmáyor urat a' Mária Therésia Rendjének kis keresztes vitézét, megkülömböztett hadi szolgálataira 's ezek által szerzett érdemeire nézve, mind két nemen lévő maradékai-val egyetemben Magyar Báróvá nevezni, 's az erről szolló Diplomát kiadatni.

A' közelébb kihirdetett Pátensben emlékezet van a' *Skáláról*, vagy azon laistromról, melyben elő adatik, hogy az 1799-dik esztendő-től fogva az 1810-dik esztendő Septemberének utolsó napjáig, minden hónaponként 100 Forint pengő pénzért Bankóczédulában mennyi esik.

Ezen Skálának foglalatja ennyiben áll: — 100  
Forint Béváltóczéduláért esik

1799-ben; Januáriusban 103; Febr.ban 103;  
Mártz.ban 105; April.ben 108; Máj.ban 107; Jun.  
ban 107; Jul.ban 106; Aug.ban 108; Sept.ben  
110; Okt.ben 111; Nov.ben 113; Decz.ben 113.

1800-ben; Januáriusban 113; Febr.ban 113;  
Mártz.ban 114; April.ben 114; Máj.ban 116; Jun.  
ban 115; Jul.ban 115; Aug.ban 115; Sept.ben  
115; Okt.ben 115; Nov.ben 115; Decz.ben 118.

1801-ben; Januáriusban 116; Febr.ban 115;  
Mártz.ban 114; April.ben 115; Máj.ban 115; Jun.  
ban 115; Jul.ban 116; Aug.ban 116; Sept.ben  
116; Okt.ben 117; Nov.ben 117; Decz.ben 117.

1802-ben; Januáriusban 119; Febr.ban 119;  
Mártz.ban 118; April.ben 118; Máj.ban 118; Jun.  
ban 119; Jul.ban 120; Aug.ban 122; Sept.ben  
125; Okt.ben 126; Nov.ben 128; Decz.ben 128.

1803-ben; Januáriusban 130; Febr.ban 129;  
Mártz.ban 127; April.ben 129; Máj.ban 130; Jun.  
ban 131; Jul.ban 132; Aug.ban 133; Sept.ben  
132; Okt.ben 131; Nov.ben 132; Decz.ben 133.

1804-ben; Januáriusban 134; Febr.ban 135;  
Mártz.ban 134; April.ben 135; Máj.ban 135; Jun.  
ban 134; Jul.ban 135; Aug.ban 135; Sept.ben  
134; Okt.ben 132; Nov.ben 131; Decz.ben 132.

1805-ben; Januáriusban 133; Febr.ban 132;  
Mártz.ban 129; April.ben 129; Máj.ban 129; Jun.  
ban 130; Jul.ban 132; Aug.ban 135; Sept.ben  
136; Okt.ben 144; Nov.ben 145; Decz.ben 149.

1806-ben; Januáriusban 147; Febr.ban 148;  
Mártz.ban 149; April.ben 152; Máj.ban 160; Jun.  
ban 163; Jul.ban 184; Aug.ban 160; Sept.ben  
170; Okt.ben 176; Nov.ben 175; Decz.ben 184.

1807-ben; Januáriusban 190; Febr. ban 203; Mártz. ban 206; April. ben 208; Máj. ban 206; Jun. ban 203; Jul. ban 197; Aug. ban 194; Sept. ben 201; Okt. ben 203; Nov. ben 202; Decz. ben 203.

1808-ban; Januáriusban 204; Febr. ban 209; Mártz. ban 210; April. ben 212; Máj. ban 216; Jun. ban 238; Jul. ban 242; Aug. ban 236; Sept. ben 233; Okt. ben 231; Nov. ben 220; Decz. ben 222.

1809-ben; Januáriusban 221; Febr. ban 234; Mártz. ban 248; April. ben 252; Máj. ban 276; Jun. ban 333; Jul. ban 315; Aug. ban 299; Sept. ben 310; Okt. ben 314; Nov. ben 346; Decz. ben 405.

1810-ben; Januáriusban 469; Febr. ban 398; Mártz. ban 331; April. ben 347; Máj. ban 375; Jun. ban 395; Jul. ban 405; Aug. ban 448; Sept. ben 490; Okt. ben 500; Nov. ben 500; Decz. ben 500.

1811 ben; Januáriusban 500; Febr. ban 500; Mártziusban Bankóczédulában 500 Forint.

### *Magyar Ország.*

Igaz hazafiui buzgó örvendezéssel hirdetjük a' nemzeti pallérozódásról kedvesen olvasó közönség előtt, a' következő theatralis tudósítást: —

„*Weszprém*, Mártzius 9. dikén. A' *Weszprémi T. Nevendék Papság* az Egyházi és Világi fő úri személyeknek 's egyéb jelenlévőknek nagy meglelégedésekkel jádzott anya nyelvünkön a' három utólsó fársángi napokban három theatralis játékot, ezen czímek alatt: *A' változó Szerentse. A' Nevelők. Az igaz hazafi.* Az első és utólsó szomoró játék volt. Az első, úgy mint a' *Változó Szerentse* Salamon Magyar Kiralynak élete' viszontagságait ábrázolta. A' *Nevelők* az egyenetlen nevelésnek hasonló következéseit fe-

jezték ki. Az Igaz hazafi egy igaz Magyarnek hazája erant ellenséges esetében való álhatatos szeretetét adta elől.

### *Frantzia Birodalom.*

A' Császárné ő F. ge, ki is már most lakószobáitól neszze nem távozik, billárdozással tsinál mozgást magának a' Császári palotában. Mint a' Párisi levelekben írják, igen jól billárdozik. Az ólta módivá lett a' Frantzia fő aszszonyságok között a' billárdozás. Nem régen billárdozás közben bizonyos nyughatatlanságot vett eszébe a' körülálló udvari aszszonyságokon. Kérdi hogy mi baj van? Mondják, hogy a' szomszéd szobában gyuladás volna. — „Menjünk, lássuk“ — így szollott ő Felsége, 's azzal a' szobába ment minden megijedes nélkül. A' falon lévő gyertyától gyuladott vólt meg valami lefüggő matéria, de nem soká megoltatott. —

Azt írják a' Párisi levelek, hogy Császárné ő Felsége igen sok segedelmet mutat a' házi szegényekhez; a' ki hozzá folyamodik vigasztalanul nem távazik el előlle. Az új esztendőben sok ilyen szerentsétleneknek elzállogosított portékáikat váltatta ki a' költsönözö házakból. Elmés tanultsága és felséges virtusai által pedig mind azoknak tiszteleteket és bámulássokat megnyerte, kiknek hozzá közelíteni szerentséjek van.

Azt jegyzik meg a' Párisi levelek, hogy VII. dik Károlytól fogva, a' ki Febr. 22-dikén 1402-ben lett Párisban a' világra, azólta, és így 409 esztendőktől fogva egy Frantzia Király sem született Párisban.

Mondják, hogy úgy vannak a' Császárné szü-

lése eránt való rendelések tétettve, hogy a' Császári Familia tagjai, a' kik Párisban vannak, valamint szintén a' birodalom nagy Dignitáriusai, a' Ministerek, a' Korona és birodalom nagy tisztjeik, azonnal tudósíttatni fognak a' szolgálaton lévő udvari aszszonyságtól, milyelyest a' szülés' jelei magokat mutatni fogják, 's azonnal minnyájan a' Császárné szobáiba mennek. A' Megtartó Tanács és a' Párisi Magistrátus is jelt vévén haladék nélkül özsze gyűlnek, 's mind addig együtt maradnak, míg a' Császári magzatnak szerentsés születése felől való híradás hozzájok meg érkezik.

Egy Frantzia tudósításban ilyen érzékeny kifejezésekkel való megjegyzést olvasunk (a' Bétsi Udv. ujság szerént) az Európai, vagy elmondhatjuk hogy a' világi mostan' élő viselős aszszonyok közzül a' leg felségesebbről, leg nagyobbról, és arról, a' kinek leg nagyobb ditsősségek között lejendő szülését, sok millió ember sok tekintetben leg nagyobb figyelmetességgel várja: —

„*Páris*, Mártzius 5-dikén. Császárne ő Felsége néhány Udvari aszszonyságoktól és Udvari tisztektől kísértetvén, még e' hónap' 1-ső és 3 dik napjain is a' Thuilleria kertnek a' Sequána vizére rúgó pásitos táblái között sétált. Véghetetlen sokságú örvendező nép szaladott oda, éljen! kiáltással való köszöntésére. Harmadnaptól fogva, várakozók' sokaságával van eltelve a' viznek ezen tájéka, a' hol a' Császárné ő Felsége mostan gyakorta sétálgat. Ha valami idegen ezen sokaságot látná, azt gondólhatná, hogy valami régen várt újságnak láthatása végett gyült oda: de nem soká valamely nemesebb és tisztelettel telyes

érzékenységet talál fel ezen ujságon való kapasban; vagy inkább a' Frantziát találja a' maga Császárnéját mindenütt nyomban kísérő szeretetben és örvendezésben, melly által úgy szollván mintegy siettetődik az a' szempillantat, melly a' birodalomnak és azon Hérósnak, a' ki azt megmentette, ohajtássok a' leg magossabb poltzra fog emeltetni."

Azt mondják, hogy *Dubois* nevű Császári Orvos Doktornak vigyázása alatt fogja egy bába asszony a' Császárné ő Felsége szülése körül való bábai foglalatosságot tenni. Erössítik hogy egy Fontainebleaui igen szép esztergáriusné leszen a' bába. A' gyermekruhát 3 millióra betsúlik; minden póladarab megvan tsipkével gazdagon rakva. Két ágyak állanak készen a' születendő tsets nnő számára, egy kék, és egy veres; az férjfiú, e' pedig léány magzat' számára van határoztatva.

Páris városa egy olyan ezüst bőltsőt készített és ajándékozott ezen alkalmatosságra a' Császárné ő Felségének, a' melly a' mesterség' valóságos remekének tartatik lenni. *Odiot* és *Thomire* nevű ezüstmivesek készítették a' Prüd'hon rajzolása szerént.

Sok féle kegyes czélokra rendeltetett summák fognak a' szülés' alkalmatosságával kiosztattatni. Sok szegény szüléknek gyermekeikért, a' kik a' szoptató dajkának meg nem fizethettek, letéttik a' fizetés. Az ugy nevezett Kegyesség költsönöző házából (*Mont de Piète*) a' zálogok kiváltattatnak, és szegény tulajdonosaiknak vissza adatnak. — Mint a' Császárné ő Felsége viselősségének kihirdettetésekor történt, most is

2162 Párisi szegényeknek házaikhoz rendeltetett alamisna; 2072 szegény atyákért fizettetett-meg a' dajkapénz; a' feljebb nevezett költsönöző hazában 14,401 adósokért tétetett-le az adósság.

Ezeu napokban olyan hír szárnyalt Párisban, hogy az Eszlingi Hertzeg Marschal Massena az Anglusokat Lisbona előtt a' Torres Vedra-si sántzokban megtámadván, abból kiverte, és őket nagy részint elfogta volna. Ezt a' hírtazonközben naponként igazságtalanította az a' környülállás, hogy a' Monitör még Mártzius 6-dikán sem tett vólt ezen dotogról leg kissebb emlékezetet.

A' születendő Császári tsetsemőnek számára azokat a' szobákat foglalták-el lakhellyül és foglalták össze a' Császárné szobáival, mellyek a' Thuilleria udvarára szolgálnak, 's a' mellyekben eddig a' Császári Palota nagy Marschalja a' Friauli Hertzeg lokott. — Jövendőben a' Frantzia birodalom' gyermekeit (a' Császár fogadott fiait) együvé egy különösen az ő számokra rendeltetett és kikészítettett épületbe viszik nevelni, melynek eddig Marsan Pavilonja vólt a' neve, 's a' melly ezután a' Frantzia birodalom Gyermekei Pávilonjának fog neveztetni.

A' *Würtzburgi* Nagy Hertzeg útját Páris felé folytatván, Mártzius 11-dikén utazott arra felé Frankofurtumon által.

*Páris*, Mártzius 5-dikén. A' *Monitör* hirdeti, hogy az Austriai szolgálatból hazamenő Frantzia születésű katonaságnak *Passau* és *Villach* rendeltettek tartalékhellyül, vagy öszszegyülekezés' helyéül. A' tisztek ezen hazamenő katonaság közzül megtartják azon rangjokat, melyben ed-

dig voltak, a' közemberek és altisztek pedig, azokba a' Frantzia Regementekbe osztatnak-ki, a' mellyekbe alkalmasoknak fognak találtatni.

*Páris*, Mártz. 6-dikán. E' hónap' 3 dikán néhány Választó Gyűlések Deputatziójának adott a' Császár a' thronusos szálában audientziát. A' Finis-terrae nevű Departamentom Deputatziójához (a' melly Departamentomnak *Brest* a' fő várossa) így szollott a' Császár: — „Leg főbb oka a' Frantzia tengeri hadi erő elenyészésének, ez, hogy a' hazafiak között uralkodott hadakozás, a' melly Bretagne tartományát leg sullyosabban érte, Frantzia országot az ő leg jobb hajós embereitől fosztotta - meg. *Brestnek* azonnal látogatására fogok menni, mihelyest érkezem. Az én népem' ereje azonközben olyan nagy, hogy 4 esztendőök alatt 100 Lineahajóim és 200 Fre-gátjaim készen lesznek. Az Adriaticum és Balticum tenger' hajós legényei a' Bretagnei és Pro-venci hajós legényekkel fognak a' tenger' szabadságának visszاسzerzésében vetélkedni, a' melly dolog nem tsak Frantzia országra, hanem a' világnak minden nemzeteire nézve egy forma fontosságú.

A' Pirenéumi Departamentom' követeinek azt mondotta a' Monarcha, hogy kevés esztendőök alatt 6 nagy országos-útak fognak a' Pirenéumi hegyeken készülni.

### *H e l v é t z i a.*

*St. Gallenből* így irnak: Minden muselin és gyapotfábrikáink vesztegelnek; munkásainknak nem lévén mit dolgozni, hazájokból kivándórlanak. Mondják, hogy Appenzelben 800, a' Torgau vidékeken is néhány száz ilyen munka

nélkül lévő munkások kértek passust a' kivándorlásra. Megmondhatatlan az a' kár, mellyet országunk tsak az Alszatziába által vándórló munkásoknak elvesztések által szenved. Elöl-hátul tsak inség tűnik szemeink éleibe; kereskedésünknek útja minden oldalról naponként inkább inkább gátoltatik; 's a' többi.

### *Északi Amérika.*

Az öszszeszővetkezett szabad Státusok' állapotja, a' Nagy Britanniai és Frantzia ország-lószékek között nem tsak nem tsendesedő de sőt naponként tüzesülő villongások miatt, naponként bizontalanabb kezd lenni. Világosan mutatják ezt az itt következő Anglus és Frantzia tudósítások. —

A' *Kurir* nevű, Londoni Ministeriális ujság azt mondja, hogy a' Régens Princz mellett lévő ország-ló-Tanáts' igen Cathegoricus feleletet adott az ott lévő Amérikai Követnek Pinkney úrnak. Hogy ez a' felelet ilyen fog lenni, előre is gondólni lehetett abból, mivelhogy fel lehetett tenni, hogy Országlószékünk egyátallyában el nem áll azon fundamentomos principiumai mellől, a' mellyeknek a' maga mostani tengeri hatalmát és nagyságát köszönheti. Nyilvánóságosan megmondott Pinkney úrnak, hogy ő Nagy Britanniai Felsége soha le nem fog azon jussárol mondani, hogy a' neutrális zászló alatt evező hajóknak terheiket megvizgáltathassa, soha meg nem esmerven azt, a' mire a' Frantzia Országlószék törekedik, hogy a' neutrális zászló az azzal evező hajókon lévő portékát is, neutrálissá teszi — de továbbá azon úgy nevezett Kabinéti parantsolatit is mellyek által minden ellenséges partok meg-

szállott állapotban lenni kihirdettettek vólt, vissza nem veszi addíg, míg a' Frantzia országglószék azon Dekretomait, nem irás hanem valóságos tselekedet által meg nem másolja, a' mellyeket Berlinben és Majlándban kiadatott. — Mihelyest az Angliai országglószék ezen nyilatkozatást tette, azonnal az a' hír terjedett el, hogy az Amériikai követ Londont oda fogja hagyni haladék nélkül.

A' Parlamentom nevezetes tagja Whitbread pedig mingyárt az első ülésben megkérdezte a' Ministereket, hogy igaz-e, hogy az Amériikai követ Londont oda fogná hagyni? melyre azt felelte a' külső dolgokra igyelő Minister, hogy igaz: hanem Követségi Agenst hágy ott maga helyett; az Angliai Országglószék pedig azonnal egy Követet fog Amerika felé útnak indítani, hogy a' Szövetséges Státusok országglószékével a' fennforgó tárgyak felett tanátskozzék, és, ha lehet, a' villongásokat szép szerént igazítsa el véle.

Az alatt, míg a' Nagy Britanniai Országglószék minden rendelkezései mellett, mellyeket a' neutrális Hatalmasságokra nézve ezen hadakozás alatt kiadott, ilyen nagy álhatatossággal megmarad: Napoléon Császár éppen ellenkező útat vett az Amériikaiakkal való megengesztelődés végett maga eleibe. Egy Császári Dekretom által megengedte az Amériikai Szövetséges Státusok' kereskedő hajóinak, hogy az egy dohánt kivévén, minden egyéb szerzeményeiket bévihessék a' Frantzia kikötőhelyekbe.

Egy más villongás' tárgya is kezdette magát műtogatni az Amériikai Szövetséges Státusok és Nagy Britannia között, melyről e'képpen irtak

Washingtonból Januárius 4-dikén: — „Az Elölülő valami jelentést küldött a' képviselők' Kamarája eleibe, melynek elolvastatása alatt az ajtók bészárattak. Ugy hallik, hogy Floridának állapotja felől tett jelentést az Elölülő. Azt beszélnek, hogy az Anglusoknak a' volna feltett céljok, hogy a' két Floridát elfoglalják, melyre nézve az Amériikai Elölülő arról értekezik, hogy valyon nem lenne-'e jó az Anglusokat ezen feltett céljokban megelőzni, t. i. ezen szép két szomszéd tartománt, Napkeleti és Nyúgoti Floridát, elfoglalni. Azt erőssítik, hogy a' Frantzia és Anglus országlószékek ezen tekintetben is különös ellenkezésben vannak. A' Frantzia Császár t. i. azt kívánja, hogy az Amériikai egyesült Státusok Floridát haladék nélkül tegyék magokévé. A' Wáshingtonban lévő Anglus Követségi Agens *Morier* pedig egy irást adván-be az Amériikai Elölülőnek, forma szerént protestált Floridának elfoglaltatása ellen. Az Amériikai egyesült Státusok azt mondják, hogy Floridához nékiek van leg közelebről való jussok. — A' mi azonban ezen tartománynak belső állapotját illeti, ez, a' Spanyol országi mint anya országi viszontagságok, miatt magát sem tarthatván meg 's másokat annál kevesebbé védelmezhetvén, igen keserves. A' részrehajlás már valóságos hadakozássá vólt a' hazafiak között. Egyik részt teszik a' Spanyolok, vagy azok, a' kik még az anya ország' jussát védelmezik; a' másikat azok, a' kik magokat Függetleneknek nevezik, 's azzá is kívánnának lenni. A' Függetlenek' vezérét *Kemper* nevű Oberstert, egy utóbbi tsasában meg-

verték a' Spanyolok *Folch* nevű Kormányozójoknak vezérlése alatt.

*Nagy Britannia.*

A' Párisi Monitörben ilyen tudósítás jött ki Mártzius 6-dikán: —

„*Labouchere* nevű Amsterdami kereskedő úr a' Politziától passust kapott arra, hogy tulajdon kereskedését illető környülállásaira nézve Londonba vegye útját. Ez arra a' hirre adott alkalmatosságot, hogy a' Nagy Britanniai és Frantzia országlószékek között alkudozások vétetődtek volna munkába. Nékünk hatalom adatott arra, hogy ezen hírt hazug hírnek lenni kinyilatkoztassuk. A' két Országlószék között leg kissebb alkudozás nintsen; nem is lehet mind addig, valamedíg a' mostani Anglus Ministerium fennál, a' melly felől egész Europa előtt tudva való dolog az, hogy annak princzipiuma az *Örökös hadakozás*. A' *Labouchere* úr útja, tsak az ő személyes dolgait illeti: melyhezképpest a' közönséges kereskedésnek állapotjához sintsen leg kissebb befolyása.“

A' Parlamentomban a' Nagy Britanniai, szárazon és tengeren való hadi erőnek a' jövő esztendőre való állapotja fordúlt közelébről elő. — *Jorke* nevű tag olyan vélekedésben vólt, hogy Déli és Északi Amérikanak állapotja telyességgel meg nem engedik azt, hogy Nagy Brittanian a' jövő esztendőben is lejjebb szállithassa a' maga tengeri erejét mint a' lefolyt esztendőben vólt. Az ő vélekedéséhezképpest tehát most is meghagyattott az eddig való száma a' hadi hajókon szolgáló embereknek (Matrozóknak), melly mind együtt 145,000-ból áll; hanem ezek között vannak a'

32,400 tengeri katonák is. Ezeknek száma is meghagyatott a' jövő esztendőre.

*Isle - de - France* szigetét a' mi illeti , ennek elfoglaltatása felől újabb és környülállásosabb tudósítások érkeztek és adattak ki hivatal szerént való módon , mellyek röviden itt következnek: — „Leg nagyobb akadályúl voltak a' kiszállóknak a' vizből ki nem látszó sok kőszálak , mellyek miatt alig találhattak kikötésre való helyet a' szállítóhajók. Megesvén végezetre nagy munkával a' kiszállás, azután ivóvízbéli fogyatkozással kéntelenítették küszködni seregeink, minthogy a' szigetnek ezen részében, a' hol a' kiszállás történt tetyességgel semmi víz nintsen. Előre kezdvén a' kiszállott sereg nyomúlni, előbb az előljáró tsapatok között esett egy kis verekedés, melyben Oberstlieutenánt Keating egy Hadnagygyal és néhány katonákkal egyetemben megsebesedett. Tovább haladván seregeink, nagyobb verekedés történt, a' melly Oberstlieutenant Cambelnek és Okeesnek életekbe került: de az ellenség is kiverettetett a' maga kemény tanyájából; melly után Kapitulaláshoz fogott a' sziget Kormányozója Generális Decaen. Ataljában a' három napokon, u. m. November 30-dikán és Decz. 1-ső és 3-dik napjain, 2 tisztjeink és 26 altisztjeink 's köz embereink ölettettek meg; 5 tisztjeink és 89 altisztjeink 's köz embereink kaptak sebet. Útat vesztettek 1 oda való születésű tiz, 44 altisztekkal és köz emberekkel egyetemben.

A' Napkeleti Indiai Kormányozónak Lord Mintónak parantsolatjára Tarqu'har urat rendelte Generális Abercrombie *Isle-de-France* szigete Kormányozójává.

A' Dublinból Londonba érkezett közönséges levelekben arról tétetik emlékezet, hogy az ott lévő katonaságnak tábori készületek osztattak ki, hogy ha a' szüntelen nevedő lármázások kivánni találnák, azonnal táborba szállhassanak. A' Catholicus lakosok egy úgy nevezett Catholica Commissiót neveztek ki, melynek tagjai eránt olyan parantsolatot adatott ki a' Vice-Király, hogy fogattassanak el.

Két Magistratuális személyek *Darley* és *Babington* Febr. 22-dikén, mikor éppen össze gyülekezve volt a' Commissió, arra réá mentek, 's annak tagjait szép szóval kérték, hogy oszoljanak el. A' Commissió előülőjével Lord Fenchel szóba kapván, sokáig beszélgettek együtt, de legbetsületesebb módon. A' Magistratuális személyek megmondották, hogy ők igen sajnállják, hogy jelenteniek kell, hogy ők azért küldettettek oda, hogy a' Commissiót intsék meg, hogy oszoljon el, de telyességgel nem oly véggel küldettettek, hogy erőszakkal kényszerítsék az eloszlásra. Ugyan ezért nem is hoztak magokkal semmi fegyveres erőt, semmi politziai katonát. (Nem akarták tehát, mint fennebb íródott, elfogni a' Commissiónak tagjait). Viszsa menvén *Darley* a' Státus-Titoknokhoz, olyan választ hozott ettől vissza a' Commissióhoz, hogy az Országlószéknek nem czélja az, hogy a' Catholicusokat megakadályoztassa az ő esedező leveleknek megkészítésében, azonban kérette a' Commissiónak előlülőjét Lord Frenchet hogy beszélgetés végett menjen hozzá. Lord Frenche azt mondotta, hogy ő mint magános személy, a' Státus-Titoknálnál meg jelenni telyességgel nem fog; melyre nézve még öt sze-

mélyeket rendelt mellé a' Commissió, hogy, mint Deputatusokkal, ugy menjen el hozzá. — A' tudósítások még tsak eddig szolgálnak ezen történetekről. Mikor ezek történtek, véghetetlen sokaság lepte-el Dublinnak azon utzáját, melyben ez a' Commissió a' maga üléseit tartja.

*Spanyol és Portugallia Országok.*

Ezekből még ma sem olvasunk a' közönséges levelekben semmi nevezetes történetről való tudósítást. A' magános levelekben még kevesebbet.

A' *Sevillai* fegyveres házban még most is szünetlenül öntik a' Frantziák azon Haubitzákat, mellyek *à la Villantroy* nevezet alatt lettek esmeretessé; mellyekkel 2500 ölnyire lönek, és a' mellyeknek segedelmek által a' Trakaderói batteriákról Kadixot kőhalommá akarják változtatni.

*Olivenczának* elfoglaltatása után, melyben 4500 Spanyolok adták hadi fogságra magokat, és 18 ágyuk lettek a' Frantzia ostromló sereg' prédajává, már most Badajoz várát szállottamag a' Dalmatziai Hertzeg. Ebben 3000 Spanyolokból és Portugallusokból álló őrző sereg találtatik.

Spanyol Generális Mendiczábal ugyan, össze gyűjtött Elvas várának környékein minden fegyveres népet, hogy Badajoz várának segítségére vigye. Azt mondják, hogy már nagy ágyúzás is hallatott volna azon vidékeken: de még semmi bizonyos tudósítás nem érkezett a' történet felől.

*Török Birodalom.*

Azt írják Konstantzinápolyból, hogy ott legnagyobb tsendesség uralkodik; a' Politziai rend.

tartások igen nagy pontossággal megtartatnak a' Jantsárok leg nagyobb engedelmességgel viselik magokat. Azt mondják, hogy a' mostani Császár igen állhatatossággal bíró fiatal ember lévén, ezt az egész jó rendet néki lehet köszönni. Valamint a' fő városban úgy a' Török armádiánál is bőséggel találtatik a' gabona, 's több e' félek.

*Elegyes Jegyzések.*

*Napoleon* Császár Februárius 4-dikén, a' Neufchateli Hertzeg Gros-Bois nevű falusi erdős környékein töltötte idejét vadászattal. Késérői voltak az Austriai Követ Hertzeg Schwartzenberg, Conegliano, Reggio és Piacenca Hertzegek, Admirális Winter, és Generális Dümonceau — Onét lett megjövetele után a' Párisba hivatott Kereskedő Commissionának 34-dik ülését tartotta. — Az Anglus Fabrikákból származó kereskedő portékákat még ma is mindenütt égetik Frantzia országban 's az ettől függő szövetséges tartományokban, a' hol megtalálják.

*Hágából* ezeket irták Mártzius 5-dikén. A' Mósa vize toroka előtt Februárius 24-dikén Anglus hadi hajókat vettek észre, hogy a' tályan oládkadnának. Más nap reggel két Frantzia Fregátok az ellenséges hajóknak megszemlélésére mentek, és azoknak mozgásaikat recognoscerozták. Minden vigyázók azonnal megjelentek örálló-hellyeiken, minthogy azt lehetett az ellenségnek mozdulásaiból kihozni, hogy kiszállást akarnak megpróbálni. Bizonyos személy, a' ki sok irásokkal éppen által akart indulni Angliába, elfogattatott.